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Barázdák,
Aradon megbukott Komjáthy Béla a 

hivatalos jelölt. Kevesebb szavazatot kapott, 
mint dr. Fényes« Samu demokrata, akinek 
alig volt nehány emberből álló pártja.

hz tanulságul szolgálhat a központi 
függetlenségi párt vezetőségének. Az öntu­
datos választó polgárokra nem lehet csak 
úgy rátukmálni a képviselőt, még akkor se, 
ha azt Komjáthy Bálának hívják is. A ma­
gyar embernek az a speciális tulajdonsága, 
hogy arra szavaz, akit ismer, aki megtudta 
nyerni bizalmát. Aradnak nem kellett Kom­
játhy, hanem Müller Károly, aki az aradi 
függetlenségi párt megalapítója volt.

Uram Isten 1 Mennyi olyan kerület ven 
e hazában, ahol nem szereti a választó pol­
gárság a képviselőt és az általános válasz­
tás alkalmával mégis egyhangúlag válasz­
totta be a Házba. Akkor azonban nem volt 
idő a válogatásra és akit a központ támo­
gatott, azt megválasztották. Mert ha nines lő, 
a hamár is jó 1

*

Akkor, amikor Magyarországon a hon­
védséget, Ausztriában a Landwehrt felállí­
tották, nem az volt a eél, hogy mind a kőt 
országnak külön-külön hadserege legyen, 
hanem az, hogy a hadsereg olyan ki­
egészítő orgánumot nyerjen, amely kiképzés 
dolgában teljesen egyenlő értékű a közősnek 
hirdetett hadsereggel, s amely az ország ha­
tárait megvédve mindig biztos támasztékát 
képezze a közös hadsereg működésének.

Igaz, hogy a magyar parlament azzal a 
megokolással ment bele a honvédség meg­
teremtésébe, hogy olyan hadereje legyen a* 
országnak, amely az ország törvényeire, al­
kotmányára esküt tesz 1 Amelyre az abszolút 
hatalom ne számíthasson akkor, hogyha al­
kotmányunk, törvényeink, jogos kívánságaink, 
törvényen alapuló kötelességeink letörésére 
akarja felhasználni.

Nem kell, csak a közelmúlt eredmé­
nyeire rámutatnunk, hogy kitűnjék az, hogy 
ezen különben nagyon is összeegyeztethető 
két cél közül melyik fél érte el a saját 
•álját.

Akkor, amikor a törvénytelen hatalom 
parancsszóval kergette szót a nemzet szu­
verenitásának képviselőit és az országházát 
feloszlatta, akkor a dunaparti országház előtt 
a magyar honvédek állottak sorfalat gúlákba 
rakott fegyverekkel készen arra, hogy az 
ország megválasztó'! képviselőit, ha szüksé­
ges, acélgolyókkal is kényszerítsék arra, hogy 
a törvénytelen rendeletnek engedelmesked­
jenek.

Sok reformálni valója lesz a honvéd­
ségnél a kormánynak, amelynek eminens 
kötelessége, hogy azt a szellemet, amelyet a 
glorreiches Armee ból átosempósztek ide is, 
amely nem ismer más ideált, mint azt, amit 
82 egész hadsereg legfőbb ura előír, amely­

től vágyaink, reménye nk, törekvéseink tá­
vol állnak, maly testünkből kitépve, 
más talajba átültetve szo'gálja azt az érde­
ket, amely a nemzet érdekével a múltban 
akárhányszor szembe került, hogy mondom, 
azt a szellemet megváltoztass.

Vakáció előtt.
Irta : Bakonyi Samu.

Még néhány ülés és aztán jó bősz- 
szu időre ismét bezárul a parlamenti 
műhely, hogy a hon atyái pihenőre 
térjenek. Bizony nem tagadjuk : ebben 
a „pihenőben“ nem kevés gúnynak a 
hangja szóiul meg. Aligha túlozunk, ha 
kimondjuk azt a nézetünket, hogy ak­
kora részvétlenség, mint amennyit a 
képviselőház ülései iránt az uj többség 
tagjai aránylag nagyon kevés kivétel­
lel tanúsítottak, a magyar parlament 
fennállása óta egyáltalában soha, de 
soha sem volt tapasztalható és ha az 
uj többség alkotóképességéről az eddig 
tanúsított szorgalom után kellene mér­
téket venni : egyszerűen kétségbe 
kellene esnünk a jövendő miatt. 
A legelemibb törvényhozói kötelessé­
gek annyira laza felfogásával szemben, 
hogy olyan óriási majoritás mellett, 
mint amilyen ez idő szerint a kormány 
támogatására kialakult, a Ház tanács­
kozó és határozó-képessége sincsen 
minden eshetőséggel szemben biztosítva, 
valóban akárhányszor indokolt lett 
volna a házszabályok megfelelő rendel­
kezéseinek szigorú alkalmazása. Men 
nól nagyobb a többség, annál szüksé­
gesebb, hogy a kisebbséggel szemben 
mindig joggal hivatkozhassék köteles­
ségeinek lelkiismeretes teljesítésére. És 
mi ezek közé a lelkiismeretbeli köte­
lességek közé sorozzuk az önbirálat ne­
héz, de elengedhetetlen feladatát is, 
amelynek legelső parancsa az, hogy a 
saját hibánkat ne szépitgessük.

Ilyen szépitgetés volna az a men­
tegetőzés, hogy hiszen eddig jóformán 
csak arról volt szó, hogy a rendes ke­
rékvágásba belejussunk, az erre szük­
séges törvényhozási munka pedig nem 
tette szükségessé az ülések tömege­
sebb látogatottságát. Nem is azt hibáz­
tatjuk mi, hogy a szorgos gazdasági 
munka idején nem láttunk mindennap 
zsúfolt házat, de viszont a legtöbbször 
bizonyos szégyenkezéssel tekintettünk 
a tömött karzatokra, honnan az ország 
jámbor közönsége csak megütközéssel 
szemlélhette az ürességtől tátongó kép­
viselői padsorokat. Végre is az a ren­
geteg tennivaló, amit — a delegáció 
ülésezésével lefoglalt három hetet nem 
számítva — alig másfél hónapi idő 
alatt el kellett végezni, ugyancsak ko­

moly munka volt, amely mindenesetre 
nagyobb éideklődést követelt volna, 
mint amilyet az ország, különösen az 
utolsó hetekben, tapasztalhatott,

Ha valaha parlamenti többségnek 
szüksége volt arra, hogy a közvéle- 

! mény bizalmát el ne játsza, minekünk 
kell minden erőnkből azon lennünk, hogy 
a nemzet páratlan józansággal tanúsított 
támogatását fáradhatatlan, odaadó mun­
kássággal megszolgáljuk. Mit vár­
hasson tőlünk az ország, amelynek azt 
Ígértük, hogy jövendőjét maradandó 
alkotásokkal biztosítjuk és akaratának 
érvényesítését szilárd bástyák építésé­
vel lehetővé tesszük, ha legelemibb és 
legkönnyebb képviselői kötelességeinket 
is elhanyagoljuk, vagy csak amúgy fél­
vállról teljesítjük.

Be kell látnunk, hogy az ősszel 
kezdődő uj munkaidőben ezzel a túl­
ságosan nagyúri közömbösséggel gyö­
keresen szakitanuk kell. Egyáltalán nem 
hihetjük, hogy ez a magatartás magá­
nak a többségre támaszkodó kormány­
nak is kedvére való lenne. Hogy a kor­
mány a nemzetnek tett Ígéreteiket be­
válthassa, nem,;folyan támogatásra van 
szüksége, amely mindent vakon reá 
hagyjon. Mert az ilyen minden munká­
tól irtózó bizalomnak nem lehet meg 
az erkölcsi súlya, amelyre egy nehéz 
feladatokra vállalkozott kormánynak az 
útjába gördített nagy akadályok leküz­
désében nélkülözhetetlen szüksége van. 
Nem elég a többség, akármilyen nagy 
legyen is, ha egyszerűen láthatatlan. 
Aki a munkából még annyira sem akarja 
részét kivenni, hogy annak sikerét fi­
zikai jelenlétével előmozdítsa, vagy leg­
alább kudarcát elhárítani segítsen : az 
a legsúlyosabban sérti meg választóinak 
tett fogadalmát.

Az alkotmányellenes, önkényuralmi 
állapotokból csak most bontakoztunk 
ki sok fájdalmas áldozat árán. Olyany- 
nyira biztosnak érezhetjük-e már ma­
gunkat, hogy gondtalanul elhagyhassuk 
a nemzet által ránkbizott őrhelyeket ? 
Hogy egyebekről ne is szóljunk, nap, 
mint nap nem halljuk e az osztrák fe­
nekedést, amely a kiegyezési kérdések 
fölött még meg asm indult tárgyalások 
megfeneklése esetére, a legvastagabb 
támadásokkal fenyegeti legfontosabb 
gazdasági érdekeinket ? És ha ezek a 
támadások csakugyan bekövetkeznek, 
ha a viszonosság kétségtelen megsérté 
sével Ausztria a gazdasági háborút Ma­
gyarországnak tényleg megüzeni: vájjon 
az önálló vámterület valóságos állapo- 
potába való átmenet körül kifejlődő 
harc nem idézhet-e föl ismét olyan 
helyzetet, amelyben a parlamenti több­
ség akaratának a folytonos együttlót-
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ben is megnyilatkozó komolysága és 
ereje nóikül a legjobb szándékú kor­
mány is igen gyengének bizonyulhat ?

Dolgoznunk kell és lehet, hogy is­
mét — habár talán egyelőre más téren 
mint eddig — harcolni leszünk kényte­
lenek. Mig az egyik kezünk a vakoló­
kanalat, a másik úgy lehet kardot lesz 
kénytelen forgatni. Arra, hogy mind a 
két kezünket dologtalan kényelemmel 
az ölünkbe eresszük: ennek az ország­
gyűlésnek szorgos feladatokra szánt 
ideje alatt többé senki se gondolhat. 
Ha elmúlik a vakáció, legyen vége a 
közömbösségnek is, hogy kezdetét ve­
hesse a nagy nemzeti jövendő korszak- 
alkotó munkája.

Papiros-bástyák.
Pár nap előtt Hajdumegyéhez is meg­

érkezett Kolozsvár törvényhatóságának azon 
átirata melynek országos helyeslést el foga­
dott célja az alkotmánybizlosiióKok fejlesz­
tése, uj törvények hozatala és a meglevők 
hézagainak pótlása.

Nincs semmi kétség benne, hogy a kez­
deményezőket a legnemesebb szándék ve­
zette, hogy indítványukkal az ország köz 
hangulatának adtak kifejezést s hogy enoek 
szellemében a kormány, hu végzett a jelen 
.legsürgősebb feladataival, a jövendővel szá­
molva hozzáfog ez aikotmánvbiztositékok 
fejlesztéséhez. Különösen Andrássy nagy 
beszéde után biztathatjuk magunkat ezzel a 
reménységgel : hiszen a miniszter kéretlen, 
kérdezetlen, magától rámutatott az aikot- 
mányvódő törvények reformjának szükséges­
ségére

A kolozsvári javaslatot a vármegye 
közgyűlése elé fogja tv vinni, ajánlván annak 
elfogadáeát, amihez a közgyűlés természe­
tesen csatlakozni fog.

Szeretnénk azonban, ha nemcsak tes­
sék lá:sék módra kezelnék ezt a dolgot, ha 
nem egész lélekkel tanulmányozva vinnék a 
közgyűlés elé. Szeretnénk, ha a közgyűlés 
érdeklődése nem merülne ki éljenzésben, I 
hanem behatolna a dolgok lényegébe. Sze- [ 
retnónk, ha Kolozsvár javaslatának kereteit 
Hajdúm egye töltetté ki ólő tartalommal.

Mindenki látja, tudja, hogy a magyar 
politika még mindig nem a béke, csak a 
fegyverszünet bizonytalan tartamú idejét 
éli. Tűi a határon fegyverkezik az ellenség 
s cinkostársa bent az országban fogcsattogva 
várja a féktelen marakodás és szabad préda 
idejét, szemérmetlenebből, mint valaha.

A nagy harcnak már lefolyt első fe 
lében keserves tapasztalatok árán tanultuk 
meg, hogy a magyar törvények szerkesztő 
sének technikája fölötte tökéletlen. Törvé­
nyeink szövege nem elég szabatos s oly 
szélessé és erőssé tette a kormányhatalmat, 
hogy a parlament is, a törvényhatósági in­
tézmény is csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
bírta megvédeni az alkotmányt. Ezért kívánja 
a kolozsvári átirat szabatosabb megszöve­
gezését azoknak az elveknek, melyek részint 
szokásjogi alapon, részint törvényeink sza­
vai és szelleme szerint eddig is alapelvei 
voltak alkotmányunknak. S ennyiben igaza 
ran a kolozsvári átiratnak, melynek értel­
mében föltétlenül reformálni kell alkotmány­
védő törvényeinket.

Azonban itt még nem szabad megállni.
Mert ne felejtsük el, hogy akár jók a 

törvények, akár rosszak, akár nagyhatalmat 
adnak a központi hatalomnak a tör vény ha 
lóságokkal özemben, akár kicsit: az a kor­
mány, amely elszánta magát az erőszakra, 
ha intézmények nem állanak útjában, fegy­
veres erőre támaszkodva mindig képes lesz 
törvén} télén akaratát, érvényesíteni. A Kris- 
tófik korszak mutatott elég példát erre.

A legkitűnőbb törvények sem egyebek 
papiros-bástyáknál, melyeket az erőszak, kü 
lönösen ha szoldsteszka bakkanosot húz, egy 
rúgással elhárít az utjából.

A papirbástyáknak igazi értéket csak 
az ád, ha mögöttük az intézmények ércfala 
teszi csúffá sz ellenség minden osiremkisér 
letét

Igen, szükég van jó törvényekre, de 
még nagyobb az intézményekre, melyek a 
való életbe viszik át az Írott malasztot. In­
tézményekre, melyek megerősítik a nemzeti 
társadalmat, anyagi és politic,ai kérdésekben 
a kormánytól függetlenné teszik a törvény- 
hatóságokat.

Az állami dotációval kitartott autonó­
mia nem autonómia.

Nemcsak megyei számvevőségre és 
pénztárra van szükség, hanem teljes önmeg- 
adóztatási jogra és a kormány utalványo­
zásától független törvényhatósági jővede

Áz egész ételen át tartó szerelem.
Egy jő barátommal találkoztam a na­

pokban. Lehetett vagy öt éve, hogy utoljára 
láttuk egymást, akkor mmdkeuen óleípál}ánk 
lehat életünk elején állottunk. Komoly, lelki- 
ismeretes és ttindenckfelctt becsületes fiú 
'('lt ez az ón barátom, abból a typusfcó,), 

üllőtől a legtökéletesebb bürokraták szoktak 
kikerülni: egy cél, mit kitűzött maga elé, 
niég volt, hogy vas akarattal haladjon min­
dig egy és ugyanazon utóp, egy komoly 
percben történt elhatározását soha semmi 
a vm változtathatta meg. Szóval a iegtökéle- 

3 .tbb ellentéte saját magamnak, a pillanat 
v i benyomások hatalma alatt álló, minde­
nért lelkesedő, de semmiben komolyan ki 
nem t'.rtó fegyelmezetlen cigányvérü bo­
hémnek.

Tud'am, hogy barátom évekkel ezelőtt 
még mint diákember, gyerekszi <nrel belebo 
lendült egy leányba ; annak idején bolond­
ságnak tartótjuk az egészet, a tánciskola, a 
matúra mindig határjelző n diákok érzelem- 
vihigúbaii. Ilyenkor mindig azt hiszik, hogy 
muszáj .... természetesen minden komo 
,yabb következmények nélkül.

Pár percnyi együttidőzés után, őszre- 
ettam barátom ujján a vastag jegygyűrűt. 

Siettem íréíásao megjegyezni:
— Hogyan, jügyes vegv ? Bizonyára az 

11 k s szökő í /.épsó, . ki d á<k rodbói ieme­
lek, mi9

— ' ’ „ ,T feielte nem kis megle­
pd' • 0, még mindig ő Es a jövő hó- 
’ mm: meg is tartjuk az esküvőt.

ív i: Barátom, megengedj, de ezt igazán i 
nem gondoltam volna, legalább annak idején ^

nem. Ismerem a diák szerelmeket, azokat 
mindég letudom szállítom a küllő fokra.

ő: Ej kérlek, elvártam volna tőled, 
hogv legalább te nem fogsz ilyen üres frá­
zisokkal előhozakodni. Diókszerelem 1 Hát 
mi az ? Lehet a szerelmet osztályozni ? Aki 
ezt teszi, éppen olyan hülyeséget cselekszik, 
mint aki a becsületben akar fokokat felnili 
tani. A szüleiem a szívből igazán csak egy­
szer pattan ki és ez nincs korhatárhoz kötve. 
Amikor valaki még a mai társadalmi bérén 
dezkedés szerint nem házasodhat meg, éppen 
nincs kizárva, hogy komolyan szerelmes ne 
legyen. Emlékezem a rajtam keresztül meat 
változásokra: nem vagyok poéta, de erről 
c«p.k az elragadtatás hangján tudok beszélni. 
Mikor először megláttam, arcom elpirult, a 
boldogságnak egy eddig ismeretlen érzés; át 
meg á'ölelt és mikor észrevettem, hogy ő is 
rokonszenvez velem, minden virágok virága 
kitárta élőt leír iliatterhes lelkét, a szivem 
elszoru l a boldogságtól, a szemem megkáp 
rázott a fényétől és színétől e«y leánynak, 
aki még félig liliom, félig már kinyílt rózsa.

Éa: Szépen van mondva, talán érzed 
is, amit mondasz, de én, bocsánat, mosoly 
gok az ilyen beszéden. En az én német 
professzorommal tartok, aki azt mondja, 
hogy a szerelem nem más, mint csalás: 
a szeretők megosalattatára. Egy fő dolog van: 
ez az emberi fajta. Ez van és lenni is akar 
mindig. Folytatni akarja létezését a vég te 
leneégbe, még pedig egy ősi ösztönnél fogva, 
a lehető legkellemesebben. Bőnek engedeí 
meskedünk, ennek dolgozunk, ettől hagyjuk 

I magunkat bolonddá tenni. A szerelmet otaK a 
h ajtának ösztönbeli érdeke találta fel, illúziót

lemre is- Szervezni kell a járási érdekkép­
viseleteket tág hatáskörrel. Vissza kell állil 
tani a törvényhatósági segéd és kezelő hiva" 
taiok választás utján való betöltését, mert a 
főispán kinevezettjei válságos időkben nem 
a megye, hanem a főispán hivatalnokainak 
tekintik magukat. Uj alapon kell szervezni 
a községi képviseleteket és hatáskörüket 
mert hiszen a küzdelem végső fokán a köz­
ségek magatartásán fordult meg a múltban 
is, ott fordul meg a jövőben is.

íme, találomra kikapott egész sora 
azoknak az intézményeknek, melyek növelik, 
a polgárok önérzetét, a közdolgok iránt való 
érdeklődéséi s amelyekkel értelmet lehet 
adni a törvények papirosbástyáinak.

Alkotmányunk körülbástyázását, meg­
erősítését létföntartásunk parancsolja s a 
kötelességmulasztás halálps bűnét nagyon 
könnyen az alkotmány halálával fizethetjük 
meg.

Egyház és iskola.
Uj gyermekóvó Debrecenben. A

debreceni óvodák és gyermekmenhelyek kép­
telenek befogadni a kisdedeket. A forgalom 
oly nagy, hogy akárhányszor megtörtént, 
hogy az apróságok kiszorultak az óvodákból. 
E tekintetben a város minden részének la­
kossága szenved úgyszólván. Egyrészt azért, 
mert a kis gyermekeknek, ha abban a vá­
rosrészben, ahol a szülök laknak, hely nem 
jut sz óvodában, igen messzire keli e-vinni 
a kicsinyeket, másrészről az óvodák sunyira 
túlterheltek, hogy az óvóköteles gyermekek 
egészségére éppenséggel nem lehet üdvös az 
uralkodó állapot. Oláh Károly kul'.urtanáes- 
nok ez ügyben előterjesztést is tett a ta­
nácsnak, mely foglalkozott a kérdéssel és 
elhatározta, hogy felterjesztést tesz Apponyi 
Albert vsllás es közoktatási miniszternek 
uj, állatni óvó léte ilésére nézve. Az óvó 
szükségét a tánács teljes részletességgel,in­
dokolja és remélhető is, hogy az 6szemel az 
uj állami óvoda ügyében döntés érkezik.

Az uj ov, ref. főgyim názium. Az 
utóbbi városi közgyűlésen az ev. ref. egy 
ház kérelmére a törvényhatóság a debreceni 
uj ev. ref főgimnázium építésére 400000 
koronát szavazott meg. Kimondotta azonban 
hogy e segély összeggel szemben joga lesz 
az intézet ügyeibe beleszólani, a tanarválaar-

keres magénak a magasabb cél érdekében a 
gyönyörűség növelésére

ő: Minden elmélet zöld, az ólet teli 
p rosKÓgához képeit. Te gúnyolódd, te el­
méletekkel állasa elő, mert még soha sze 
relmes nem voltál, nem érezted, nem tudod, 
nem is hiszed tehát, hogy van szerelem.

Én: Tévedsz. Egész életemen át sze­
relemből élek. Sőt, ha nem akarnék nagyon 
erkölcstelennek látszani, megvalltmám négy 
szem között: csak egy célját tudom az élet­
nek, nz asszonyt.

O: A te szerelmi kalandjaidat csak 
nem 1,-hét komolyan venni?

Én: Ismétlem: a szerelemnek nem 
ele.'jgtdhetlen kelléke a házasság. \ házas 
ság ssak erry eszköz a sok közül, amely « 
l&gitlkitlmastibb fenmaradása révén a fajfen 
tartás célján: ki lett választva, ahol a faj- 
fentartást más körülmények egymagákban 
'éve nem biztositouák. Csak hivatkoznom 
k 41 a szociológiára, ahol a csélád elsődle­
ges volta a lcgkezdellegesebb embereknél, 
migNon szépen meg vau irvs.

O: Jójó evvel én is tisztában vagyok, 
dehát már rm gis csak kétségbe vonom, hogy 
te a pillangókként ide oda száldrgáló höl­
gyeid valamelyike iránt igaz szerelmet érez­
tet volna.

En: Erre nem tudok határozott felele­
tet adni. Hanem tudod mit ? Próbáld te el­
mondani, mint. kezdődött a te „igaz, nagy 
szzteJmed“, mikor azt a leánykát még­
is a erjed

0 : Elmondani azt ? Bajos dolog. Úgy 
tudom, hogy a poéták valahányszor ez', 
megakarták cselekedni, mindig .banálisokká 
lettek. De ezért, a te kedvedért megpróbá-
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íesít érvényesíteni. A városi tanács 
bíf0Utógot küldött ki arra néz™ hogy a
feltételek megáUtpittassanah E bizottság 
tagjai Kovige József polgármester, Veosey 
Imre főjegyző, Oláh Károly, Magosa Gvörev Aoál Gáza es Eoocsik Lajos. A^nác/ hl- 
hivta az egyházat, hogy szintéi küldjön ki 
bizottságot, amelynek összebiyanclórülósón a város és egyház jogait megállapíts!., * ,

A* ÍP*,Í,k?1» költségvetése. A deb- 
reoeni tP^nakola felügyelő bizottsága a vá- 
5°? í“uáo,,ábo! beterjesztette a jövő észtén
köítséafcfSn Ifó; E Fvexrint az ipariskola 
költségéi böOO korona hiányt mutatnak. A
városi tanács elhatározta, hogy « 6800 ko- íe°rntakéri7elPÓtlÓ8ára * ^^^deLi rnTnisz-

P Bljfcfcq in á

Bta.jdnvármegfye.

jj Téglás község küldöttsége a ml 
nfautéknél. Téglás község küldöttségé tisz­
telgett c«mtörtökön Mezőssy Béla földmive- 
lésogyi államtitkárnál és Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszternél. A küldöttség kérte 
a WlüiSítert, hogytekintette 1 nagy szőllő 

f8Z? .Kereskedésükre s malomáruik 
na87 forgalmára, rakodóállomás létesittessék 

m,lutin '6y kénytelenek áruikat Ui- 
lehertóra és Hajdúszoboszlóra szállitani előbb, 
fi“1 °a*y, .időveszteséggel és károsodással 
jár. Ezenkívül kérték, hogy az állam a nyi, 
regyházai úttól Tégláson, Balkányon keresz-
iU y<lra*donyig -Uami kőutat létesitteeen. 
A miniszter megígérte, hogy kérésük érde­
kében minden elkövethető, még fog tenni
.. .. UJ gazdasági tudósító. A földmive- 
lósogyi miniszter a hajdúböszörményi járás 
részére gazdasági tudósítóul Rácz József 
hadházi segédjegyzőt nevezte ki. Eddig a
látta'ef81 tudósilásokat Hadházy József

, Elveszett bőrönd. A vasúton értékes 
okmányokkal és értékpapírokkal telt bőrönd 
veszett el. A bőrönd gróf Dessewffy Aurél 
főrendiházi tagé. Pár nappal ezelőtt Bűd 
bzent Mihály on járt, hol az állomáson mint 
gyorsárut adta fel Budapest rendeltetéssel.
A bőrönd akadálytalan továbbítása és pon 
tos szállítása érdekében, nehogy elhurcolr 
hassák, külön is intézkedett a nemes gróf. 
Az átrakodó állomásokat külön táviratban

értesítette a .bőrönd érkezéséről, kérve annak 
figyelmes és,pontos szállítását. A gróf pa­
naszára a rendőrség megindította vizefiAia- 
tot a bőrönd rejtélyes eltűnésében. Az ed­
digi adatok szerint a bőrönd Debrecen ál­
lomásra a táviratban jelüétt vonattal ponto­
san megérkezett. Itt más kocsiba rakták 
át, melyet leólmozvL küldtek tovább Buda- 
pestre. A kocsit csak a fővárosban nyitották 
fel, a bőrőndött azonban nem találtáfc.benne. 
Az eltűnt nyomtalanul. De Hogy férhetett 
hozzá a teties 7 Ezt eddig nem sikerült 
megállapítani.

HIRfiS.
... Tanácsülés. A városi tanács ma 
délelőtt Kovács József polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen kizárólag a 
sámsoni vasút ügyével fogj^ll^pztak
r> — Kifogások a sámsoni vasút 

ellen. A eámspni vasút már elkészült, 
holpap a mütanrendőri bejárást is meg­
tartják, sőt a vasútépítő társaság azt 
hiMi- h°gy meg is nyitkay^,^vonalat, 
amikor az utolsó órában súlyos dolgpk 
merültek fel, amelyek gondolkodóba 
ejtenek mindenkit. A városi tanács ma 
délelőtt tartott rendkívüli ülésén foglal­
kozott a vasút megnyitás ügyével. 
Aczél Géza városi főmérnök ^jelen­
tette, hogy a közigazgatási bejárás al­
kalmával is kifogásokat tett, de ered­
ménytelenül, mert nem vették figye­
lembe, hanem ezzel szemben ridegen 
az engedélyokiratra hivatkoztak. Az 
engedélyokiratot, bárha Debrecen vá­
rosa 150 000 koronával járult hozzá a 
vasútépítéshez, még másolatban sem 
kap a meg a város a mai napig, igy hát a 
vasútépítést a város nem is tudta ellen­
őrizni. Felmutatták ugyan nyomtatásban 
az engedélyokiratot, de hogy az való­
ban másolata e az eredetinek, máig sem 
tudják. A mütanrendőri bejárás alkal­
mával a főmérnök követelte, hogy a 
sínek közti részi kőkockákkal feurkol- 
tassék be, de ezt sem teljesítették.

Rendőri szempontból is sok kifogásolni 
váló Van, mert a város kőzőnségónék 
egyetlen séta útvonala a Simónyi-ut, 
amelyen nem közlekedőiét oky sűrűn a 
Vasút, különösen toherkocéikkal nem. 
A tanácsülés elhatározta, hojjy á bol- 
Wi bejárásra Kovács József polgár- 
mester élén Vecsey Imre főjegyző, 
Aczél Géza főmérnök, Magosa György 
főmérpök, Körner Adolfíanácgpok, Tö­
rök Gábor erdő mester és. Végh Gyula 
főkapitányból álló bizottságot küld ki, 
hogy a holnapi vasút megnyitáson is 
előadják kifogásaikat. A vasút meg­
nyitása elé tehát nehéz akadályok fog­
nak holnap gördülni.

— ! Emlékünnep. A ^Petőfi dalkör“ 
aebreopnben a nagyerdei vigadóban 1906. 
évi augusztus 2 ik napján csütörtökön, a 
debreceni csata 57 ik évfordulója alkálmá- 
bó a március 15 iki alap javára rendezendő 
dal, zene, szavalat és tánccal egybekötött 
nqnejn estélyt rendez. Az estély kezdete- 
Pótban 8 órakor. Balépti dijak: Szemé- 
Jydókónt 2 kör, Családjegy 3 személyre 4 
korona. Jegy Vagy jelvény nélkül a vigadó 
és előtte elkerített helyiségbe senki sem 
léphet. — A meghívó,, valamint a belépti je­
gyek kívánatra előmütatandók. — Felülfize- 
tőseket á hazafias célra köszönettel fogadunk 
és nyilvánosan nyugtázunk. Az estély mű­
sora : 1. Nyitány. Magyari Testvérek és ze­
nekara által. 2. Szabadságdal. Huber Ká­
roly tói. Előadja a dalkör. 3. Szavalat. Rá- 
köss Alice urieánytól. 4. Népdalok. Énekli 
a da kör. 5. Kuruc nóta. Médertől. Előadja 
a dalkör. A műsor befejezése után vacsora 
étlap szerint, ezt követőleg pedig tánc. Tánc­
rend: 1. Ltssu csárdás. 2. Boston. Rezgő 
polka. 3 Francia négyes. (I.) 4. Pás de 
Quatre. 5. Szünőrás csárdás. 6. Francia né 
gyes. (II) 7. Keringő. (Nők választanak.)
8. Gyorspolka. Csárdás virradtig.

December 13. Ama rendőri ki ■ 
hallgatás miatt, mely a két év előtt 
december tizenharmadikán rendezett 
képviselőházi rombolás kapcsán tör­
tént, Bánffy Dezső br. a minap men­
telmi jogsérelmet jelentett be. A kóp- 
viselőház mentelmi bizottsága hir sze-

lom. Az egész ott kezdődött, hogy annak 
idején az a bájos fiatal leány — ma már 
menyasszonyom — figyelmes, érdeklődő, 
szeretteijes tekintettel nézett egy alkalom­
mal rám. Ez a tekintet megkapott: kis 
leány szeméből ez nem számitó fcacérság, 
agy ilyen meleg szempillantás képes a min- 
denható érzést meggyujtani egy pillanat 
alatt. Vak ösztönből ón is rajta felejtettem 
szememet és megtetszett a leányból valami. 
Először tetszett nekem a szép kék szeme, 
selyemlágy haja, szabályos arcvonásai, egy­
szóval a küldöttségek. Ezekért a dolgokért 
aztán rajongani kezdtem, ezek miatt tetszett 
nekem maga a leány. Aztán megismerted 
tem vele. Akkor már nem csupán a szemet, 
a hajat néztem rajta, néztem magát a leányt, 
.Veszet és mindenben felleltem az ö szép 
telkét is. Egy leányt, aki egyszerűen szép, 
nem volnék képes szeretni Lelke legyen 
egy leánynak, érezzem ki belőle a szivet, a 
najos nőiességet 1 Ezek aztán megfogtak 
n8y* hogy szentnek kellett látnom ezt a 
eanyt; ellenállhatatlan erővel hódoltam meg 
8,eF7 olyan mély érzés fűzött hozzá, amely­
ek kórt*na ma még megállapítva nincs.

.. Barátom, te most Mantegazza fe-
118 elméletét mondottad el.
tat, ^ : Nem tüdőm kié az elmélet, de, va- 
lahogv igy történt.
, En: Szóval valami büverővel vagy 

Rákapcsolva. No és ha ez a btiverő ve- 
"ziteni fog erejéből idővel ? 
j 0 : Idővel 7 Igen, az idő. Ez az, ami az 
gaz szerelmet leginkákb próbára teszi. Látod, 
a már öt óv óta mindig ugyanazon érzelemmel 
agyok egy ős ugyanazon személy iránt Sőt 

az érzelem egyre szilárdul, erősödik. Az a

büverő, ami először hozzácsatolt, ma már 
nem büverő többéj kiolthatatlan sáenve 
dólylyé, lelki tulajdonsággá és szükségletté 
alakult át: azt már bem lehet többé kioltani 
Csak ez lehet áz igtiíi szerelem, csak az 
ilyen párok találhatják meg az igazi és örö­
kös boldogságot. Azok a percről-percre tá 
madó szerelmek: ma meglátni, balészeretni, 
holnap már oltárhoz vezetni, nem is szerel 
mek. A férfi belészeret a nő testébe, meg­
kívánja és csakhamar meg is unja. Vala­
hányszor egy--gy ilyen házasságot latok, 
szomorúságé és szánalmat érzek magamban. 
Ha tőlem függne ós ha ezt erőltetni lehetne, 
minden embernek a „diákszerelem“ tüzpró 
báját ajánlanám. Ha fiatal korban dobban 
meg a szív és az évek hosszú során át nem 
szűnik tu eg másként dobogni: jól választott. 
A leány pedig sHjátságos lelki lulajdonsá 
gainál fogva, végtelen finom érzékéivel meg­
ismeri, hogy az illető-e at igazi és lelkileg 
hozzá formálódik, a szerelemben pedig ki­
tartóbb és állhatatosabb még e férfinél is 

Én: Ha valaki igy beszél, akkor min­
dig félteni kezdem a magam igazát. Az én 
illúzióm a magam Igaza. A nők kedvence 
nem lesz nőgyülölő, csak, aki csalódik a nők­
ben. Nekem nem adatott meg, komolyan 
beleszeretni egy leányba: ahoz talán más 
szív is kell, mint az enyim, én tehát taga­
dok. Tagadom a legszebbet, a legszentebbet, 
mert el vagyok tiltva tőle és mikor mámorba 
fojtom, állati kéjben érzéktelenitem e! lelki 
világomat, örülök, hogy nem kell megválta­
nom — legalább magam előtt — hogy mégis 
csak én vagyok a szerencsétlen teremtés.

O : Tudod, a szerelem hiánya maga még
nem volna olyan óriási veszteség, henem

a vele járó előnyök, körülmények. Mit kö­
szönök például én az én szerelmemnek 7 
Mindent — evvel az egyszóval fejezhetem 
ki igazán. Hányszor hajlottam a rosszra, 
hányszor buktam volna el és hányszor fá­
radtam volna ki az élet keserves küzde'mei- 
ben, ha nem tekintett volna állandóan felém 
egy imádott leányka égszínkék tiszta szeme 
a fényképről. A fényképről, mely mindig 
velem volt, da amely mindig biztatóan je 
lezte, hogy a távolban is velem van ő. Érez­
tem a lelke közelségét. Megcsókoltam a — 
levegőt, de éreztem a keze szorítását, a szive 
dobbanását és erőt, bátorságot, vidám élet 
kedvet adott nekem az én éltető forrásom, 
az én védőangyalom. Most ember lett belő 
lem, embert csinált belőlem ö és én most 
már nemcsak szerelemmel de hálával is el­
telve sietek hozzá, hogy oltár élé vezessem 
és megkapjam tőle azt a boldogságot amit 
sohasem fogok tudni megérdemelő! és meg­
hálálni. Barátom I nincs nagyobb boldogság, 
mint egy egész életen át szerelemmel eltelve 
lenni és nincs bölesebb dolog úgy házasodni, 
mint ahogy én házasodom.

Én : Boldog ember 1 Szívből fogom ün­
nepelni nászodnak napján.

ő : Hogyan, nem jösz le hozzám ? Nél­
külözzelek ezen a szép ünnepen 7

Én: Futok onnan, ahol boldog embere­
ket látok. Azok mindig rossz gondolatokat 
ébresztenek bennem és ilyenkor látom csak, 
milyen csúnya az ón szépnek hitt életem 
ezen a boldogtalanok ssámára berendezett 
világon ....

Vajda Ernő.
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rint csak az ősz elején tárgyalja a dol­
got, de akkor előkeresi az összes ide­
vágó aktákat.

— Szabadságon. Kovács Gyula alis­
pán ma kezdte meg három hétre terjedő 
szabadságidejének eltöltését. Unger Gusztáv 
táblabiró két hónapi szabadságra ment. Sza­
badságát Szatmármegyében fogja eltölteni. 
— Boros Lajos, a mezőrendőrségi iktató ma 
4 heti szabadságra ment.

— Debreceni Katholikue Lap. E
óimén a debreceni róm. kath. hívekből ala­
kult ezres bizottság, amely az önkormány­
zat kivívását, tűzte célul maga elé, ügyesen 
szerkesztett „egyház politikai és katholikue 
társadalmi haviiap“ ot adott ki. Az ügyesen 
szerkeszett lap tartalma a következő: Be­
köszöntő. Az önkormányzat. Katholikue egy­
leti álét. Ki legyen a mi papunk ? Iskolai 
ügyek. Újdonságok. Szerkesztői üzenetek. 
Előfizetési ára egész évre 2 korona. Az ön- 
kormányzatért küzdő kath. hívek bizonyára 
fel fogják karolni az érdekekért küzdő lapot.

— A szászvárosi kétfejű sas A 64.
gyalogezred paranoanoktágának cáfolatára 
r:ászvárosi tudósítónkul következő hiteles 
ós kimentő értesítést vettünk : Megírtuk már 
nogy Szászvároson a 64. gy. ezred, melynek 
ugyanott van a hadkiegészítő parancsnok­
sága is, jul. 14 ón a biskupitzi csatában 
1866 ban elesett katonák emlékére emlék 
oszlopot állított fel, melynek tetején a két­
fejű sas díszeleg, hirdetvén az ezredparancs­
nok säg által fennhangon hirdetett paritást. 
Úgy látszik az ezred parancsnokság úgy 
gondolja a paritását, hogy a két fejű sas 
egyik feje Ausztriát a másik Magyaromé 
got jelképezi, s ilyen értelemben a katonai 
falfogás szerint talán az ezred parancsnok 
«ágnak volna igaza, de ami felfogásunk nem 
ez á paritásról. Ami a cáfolatra vonatkozik 
arra azt jegyezhetjük meg : a magyar címer 
tényleg rajta van az emlék oszlopon, de 
előbb az osztrák címer és azután a magyar 
címer, nem pedig a magyar címer alatt az 
osztrák amint azt az ezred parancsnokság 
mondja, sőt ellenkezőleg a címerek fölött 
van a paritást, hirdető kétfejű sas, az em­
lék oszlop tetején szétterjesztve szárnyait, 
am'nt a szerkesztőségnek beküldött fényké 
pen egészen tisztán látszik. Ami pedig a 
fe'iratot illeti, abban is téved az ezredpa 
ranesnokság, mert nem a magyar fölirat van 
elől és alatta a német, hanem a négyszeg­
letű oszlop első oldalán, amely irányban 
nézve a kétfejű sas adja tudtunkra az ilyen 
alakban még nem ismert paritást, van a 
rémet föhrat a két címer alatt, azután et­
től balra és jobbra, az oszlop más két ol­
dalán, oláhul ói magyarul is le van fordítva 
a német fölirat, az oszlop hátulsó oldalán 
ped g szintén német nyelven van föÜrva az 
elesett katonák neve. Az szintén tény, hogy 
az emlékoszlop átadása németnyelven tör- 
ónt és a város nevében a város első taná­

csosa egy oláh ember oláh nyelven vette át. 
Hogy mennyire felel meg a paritásnak ez 
az emlékmű mutatja az is, hogy a szász 
rárosi magyarság sürgető kérdésére a had- 

ügy minisitérium rendeletét küldött az ün­
nepély letiltására, de a rendelet elkésett, a 
Gotterhalte hangjai mellett leplezték le a 
kétfejű sast, « magyar nemzet gyalázatára. 
Ezek mind olyan adatok, amelyeket az ez­
redparancsnokéiig semmi módon megcáfolni 
nem tud, e amelyek mind a magyar nem 
zet jogait, a magyar nyelv elsőbbségét és a 
paritást hirdetik az ezredparat esnokeág sze 
int. Minthogy a kormány részéről is tör­

téntek lépések e szégyenletes emlék ügyé­
ben, reméljük, hogy a kétfejű sas rövid idő 
alatt más országban hirdeti a paritást.

— Zichy Jenő visszavonulása Nem­
rég az a szomorú hir lepte meg a világot, 
hogy Zichy Jenő gróf, a közismert, tevé­
keny magyar főur kedélybeteg és bajára 
kénytelen volt a Niedermann-fóle szanató­
rium komor falai mögött, az árnyas fák alatt 
enyhülést keresni. Ezt annak idején igyekez­

tek eltitkolni. Most aztán egy másik hir ter­
jed a népszerű grófról: elhagyta a szana­
tóriumot. Egészségesen, jókedvűen távozott 
a kedólytelen kórmtázetből. Tegnap délután 
már derült, nyugalmas arccal robogott végig 
kocsijával a Stefánia-uti korzón, ahol élénk 
fehünéet keltett, amint nyájasan, vidáman 
köszönt vissza mindazoknak, akik üdvözöl­
ték. Tudósítónknak alkalma vott néhány 
pillanatig beszélgetni a felgyógyult gróffal, 
aki a következőket mondotta:

— Teljesen egészségesnek érzem ma­
gamat. Az a pár heti jótékony üdülés vissza­
adta kedélyemet, életerőmet és kedvemet.

— Nagyméltóságod most bizonyára 
újra hozzálát buzgó közéleti tevékenységé 
hez ? — kérdezte tudósítónk.

— Most nem — felelte Zichy Jenő. 
— Vissza fogok vonulni pihenni szentiványi 
birtokomra. Visszavonulok a politikától, nem 
akarok többé a politikai életben részt venni, 
szerepelni.

— Debrecen a bukaresti kiállítá­
son. Ma a város polgármesterét felkereste 
Pirkner János állategészségügyi felügyelő 
és kérte, hogy a bukarestii állatkiállitáson 
vegyen részt Debrecen városa is néhány ló 
val. A tanács még nem döntött, de nincs 
kizárva, hogy néhány lovat küld a város a 
bukaresti kiállításra.

— Feljelentések sikkasstásért. Sch­
wartz Márkus kereskedő feljelentést lett 
Katz Ignác ellen, hogy 64 korona értékű 
zsákot állítólag elsikkasztott tőle, mert nem 
tud beszámolni vele- A másik feljelentést 
Molnár József Honvéd ulca 68 szóm alatti 
lakos tette Schwaroz Emil ügynök ellen, aki 
325 koronáját, a közös tigs neki járulékain 
felét elsikkasztotta. A rendőrség mindkét 
feljelentés ügyében megkezdte a nyomozást.

— Razzia. Az éjjel Mile Pál rendőr- 
fogalmazó vezetése alatt razziát tartott a 
rendőrség. A razzián összesen 30 hajlékta­
lan csavargót fogdostak össze, 21 férfit ós 
9 nőt.

— Mulatnak a azociáliaták. Szom­
baton este 8 órakor lesz az összmunkásság 
hangversenvnyel egybekötött mulatsága a 
nagyerdei Vigadóban. A műsor a kővetkező: 
1. Nyitány. 2. Megnyitó beszéd, tartja Törők 
János 3. Kupiók, énekli Gyárfás Dezső. 4. 
Olasz, francia, német és orosz forradalmi 
dalok, zongorán előadja Vágó Béla. 5. Ma­
gyar dalok, előadja Füzessy EsAme. 6. 
Marseillaise. A rendezőség ezúton is fölkéri 
a közönséget a pontos megjelenésre Belépti 
dij 1 kor. 20 fillér, este a pénztárnál 1 kor. 
40 fillér. A jövedelemből könyvtárt állít föl 
a munkásság.

— As elvert vadlegény. Keserves 
panaszt tett a rendőrségen Karácsony Már 
íonnó Kovács Juliánná Csonka utca 10 sz. 
a. lakosnő panaszt emelt Boros Sándor vad 
férje ellen, aki azért, mórt megtudta, hogy 
el akarja hagyni, tölgyfaszáket ragadott és 
véresre verte. Az eljárást megindították 
ellene.

— Alfons király mint felperes. A
périsi első polgári bíróságnak — mint ne­
künk Írják — a napokban olyan ügygyei 
kellett foglalkoznia, amelyben több koronás 
fő is szerepel. Az egyik részen voltak A1 
fonz spanyol király, Don Carlos, az auszt 
riai herceg, a másikon Ferdinánd bajor her 
cég nejével, azonkívül Don Juan, Mariano 
de las Mercedes do Bourbon hercegnővel 
való házasságából származó kiskorú gyer­
mekei vagyonát kezeli. A panasz tárgya az 
Epinay-kastély eladása volt az ausztriai 
herceg kiskorú gyermekei javára. Huaqui 
gróf TG ezer frankot kórt a kastély rt, de 
az fc ,dtv apján a n ff gyón magas ér miatt 
egyetlen vevő sem jelentkezett. A spanyol 
király indítványára a bíróság z eladásra uj 
terminust tűzött ki és az eladási árt 100 
ezer frankban állapította meg.

— „Fővárosi malmok Krimiosanja“
óimén közölt hírünkbe bántó sajtóhiba csú­
szott, mert a Debreceni István gőzmalom 
igazgatója netr Hay, amint a lapban meg­
jelent, hanem May ur, akinek szakszerű vé­
leményét a „Debrecen“ közölte. E boszantó 
sajtóhibát ezennel helyreigazítjuk.

— Tolvaj esős* Már régóta észlelte 
Sallai Mihály osizmadiamester, Csillag-utca 
97. sz. a. lakos, hogy a Csapókért III. járás 
beli szőlőjében tolvaj szüreteli le a gyümölcs­
fáit. Lesbe állott tehát a fiával a múlt éjjel 
és tetten is ó-te a tolvajt, aki nem vo't 
más, mint a kertsóg biz»Imának letétemé­
nyese, Balog András csősz. A feljelentést a 
közbizalom letéteményese ellen megtette

— Bécsben meggyilkolt magyar 
leány. A bécsi Feeh er Gasse-ban, mint 
nekünk jelentik, tegnap este megölték Sár­
vári Róza magyar leányt, aki ott egy Wie 
land nevű péknél szolgált. A leány szappa­
nért ment egy szomszéd boltba s az u’on 
szeretője, König Henrik féltékenységből le­
szúrta. Sárvári Róza néhány perc múlva 
meghalt. König elmenekült, de csakhamar 
elfogták.

— Használattól eltiltott könyvek.
A nemzeti uralom már üdvösen érezteti ha­
tását. A hivatalos lap mai száma egész 
csomó román nyelvű könyvet közöl, melyek­
nek használatát a vallás és közoktatásügyi 
miniszter eltiltja, mivel súlyos tárgyi hibákat, 
közjogi botlásokat és az országos törvények­
kel szemben tiszteletlenségeket tartalmaznak.

— A marosvásárhelyi dráma. Ma­
rosvásárhelyről írják : az Oreskovics-ügy • 
ben vizsgálatot indítottak Gerób Lajos fő­
kapitány ellen. Azzal vádolták, hogy sza­
bálytalanul járt el és a tanukat elkésve hal- 
gatta ki. A vizsgálatot már be is fejezték 
és megállapították, hogy a főkapitány kor 
rektségóhez szó nem férhet. Oreskovics le­
velet irt felettes hitóságának, melyben be­
jelenti, hogy a nap ikban orvosai tanácsára 
hosszabb szabadságra megy. A feleségét 
akivel kibékült, magával viszi.

— Lopással vádolt éneket nő. Fou- 
géra Eugénia, a világhírű párisi sanzonéit, 
most körúton van a férjével és már néhány 
hete Londonban lép föl, ahol ünnepük és 
ahol igen tok pénzt keres. A minap, bevá­
sárlásai közben, a férjével egy üzletben in­
geket válogatott. Az áru nem tetszett neki 
és ott hagyta. Alig távozott azonban, a tu­
lajdonos észrevette, hogy azok az ingek, 
amelyek közt az imént még Fougére válo­
gatott, eltűntek Panaszt emelt az énekesnő 
ellen ós a rendőrség csakugyan talált Fou­
gére Eugénia lakásán ingeket, amelyekről a 
kereskedő azt állította, hogy az 6 üzletéből 
valók. Számlát vagy más írást az énekesnő 
nem tudott felmutatni, törvény elé került 
tehát a dolog és az esküdtszék az énekes­
nőt és a férjét is elítélte. A férj azonban 
semmiségi panaszt emelt, mert az angol tör­
vény szerint, ha a férj és a feleség együtt 
követnek el valami büntetendőt, csakis a 
férjet érheti büntetés. Ezen az alapon uj 
esküdtszék elé vitték az ügyet, amely azzal 
az indokolással, hogy Fougére nagy jöve­
delmű nő, nincs szüksépe a lopásra és hogy 
számját nem találtak, még nem bizonyítja 
az ingek lopott voltát, felmentette á két 
vádlottat.

— As abssint mérge. Hogy az ab* 
bzint-ivás káros hatással van az ember szer­
vezetére, az mér rég bebizonyosodott dolog. 
De hogy ebben az ártalmas hatásban mi 
része van az alkoholnak, mi a többi anyag­
nak, amiből ezt a vad folyadékot fabrikálják, 
azt csak mostanában kezdték tanulmányozni 
Franciaországban, ahol az abszint mértékte­
len élvezete már valóságos nemzeti veszede­
lemmé lett Franciaországban van egy 'ör­
vény, — am ly a veszedelmes esszenciák 
árulását ke nónyon bünteti. EzinditottaLalondr 
arra, hogy a tioibonce laboratóriumában ki 
sörluteket folytasson annak a kipuhatolására, 
vájjon az abszint készítéséhez használt fo­
lyadékok ilyetén összekeverése, szesz nélkül 
is, nem tanozik-o ebbe a kategóriába. Kísér­
leteit kutyákon végezte, még pedig igen hatá-
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rozott wedménynyel. Olyan abszintot itatott 
velü, a melyikben szesz csak kis mennyiségben 
volt és a hatás mégis nagy erővel mutatko­
zott. A kutyákon olyanféle tünetek mutatkoz­
tak, mintha megvesztek volna. Nyugtalanul 
forgolódtak, szájukat eldöntötte a hab, a sze­
mük vérbe borult és vadul csattogtatták a 
fogaikat. Majd, mintha valami láthatatlan 
ellenséggel viaskodnának, a levegőbe vetet­
lek magukat és véresre harapták a nyelvü­
ket. Az első hatás csillapultával rettenetes 
ernyedtség vett erőt az állatokon, fáradtan 
gubbasztottak egy helyben, a tekintetük kö­
dös és szomorú volt. A miből kétségtelenül 
kiderül, hogy az abszint — a kutyának sem 
való.

— Talált tárgy. Pénztárcát találtak 
az utcán bizonyos összegű pénzzel. Igazolt 
tulajdonossá a belvárosi rendőrkapitányság­
nál át veheti.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok s jó ösmerősök, kik megboldogult 
gyermekünk temetésén részt vettek s fáj­
dalmunkban osztozni szívesek voltak, de kü 
lönösen az elhunytnak jó barátaiból ’alakult 
dalárdái énekkarnak közreműködéséért a an­
nak bevezetőjének a nagy tehetséggel biró 
Hóra Sándor urnák, s az elhunytnak jó ba­
ráti ösmerőseinek is ezúttal köszönstet mon­
dunk. Debrecen, 1906. julius 27. Szánássy 
Gábor és cssiádja.

x Hölgyeknek, uraknak, fiataloknak 
és öregeknek a legszebb ajándéktár­
gyakat Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám alatt kaphatunk 
a legolcsóbban. 3ßi—x—7

x Modern szálloda Debrecenben.
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel­
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dreher sörcsarnok és Köz 
ponti szálló tulajdonosa. A Piaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához, A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
alakította át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fónynyei rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll,

363-20-26.
x Papa, Mama, Baba, Mentze Kos­

suth-utca 4. szám. 361—19.

Forradalom a színpadon.
— Vidéki pipacsok receptje után. —

Hajdubagoson Rabóczy 
Viktor színigazgató (!?) társu­
lata mükölik a vendéglői 
kocsiállásban. A szinlapon 
az igazgató a nagyérdemű 
közönség párt'ogását kéri, 
majd igy folytatja : „felké­
rem a nagyérdemű bérlö- 
közőnséget, hogy saját ké­
nyelmére széket küldjön.“

Rabócy színigazgató életrevaló újítását me­
legen ajánljuk Zilatiy igazgató figyelmébe, nem 
ugyan »'beküldendő székeket illetőleg, mert hála a 
fejlettebb debreceni müviszonyoknak.n Közönség azokat 
a helyszínén kapja, de más teklhtetből. Az eszine 
csak egy kicsinyke mag, de hatalmas lomberdő fej­
lődhetik kelőle Csak tágítani, általánosítani kell, 
hiszen a lavina is egy lehulló hópihótől indult meg, 
miért ne indíthatna ez az öíletpehely is lavinát az 
újítások leién.

Ha azonban Zilahy, Békés és Szakács 
együttvéve sem elég leleményes, szívesen szolgálunk 
nén.i útmutatással. Megnyitjuk a jövendő színpad 
iskoláját, lefektetjük az uj tan elemeit, aztán fejlesz- 
szék tudománynyá a h vatoitak. íme nehány Útmu­
tató sugárkéve a nagy éjszakában.

1- A színigazgató felkéri a nagyérdemű kö­
zönséget, szíveskedjék a Gsepürágók előadása alatt 
a usgyobb stilszerüség kedvéért csepüt rágni. Egész 
estére tartó fehérített és illatosított csepü húsz fil­
léres dobozokban a jegyszedőktől szerezhető be.

2. Dorrit kisasszony első két felvonását a 
'eljesebb illúzió megőrzéee érdekében az ügyészségi 
fogházbin adjuk elő. A közönségnek büntetett elő­

életű tagjait szives közreműködésre kérjük fel. Ezek • 
nek hozzátartozói féláru jegygyei jöhetnek az elő­
adásra.

3. Felkérjük a tisztelt pisztolypárbajozó fele­
ket. hogy lovagiaa ügyeiket a Vasgyáros előadásáig 
vagyis október 20-ig halásszák el, amikor ia a nyílt 
színen végezhetnek egymással. Az elesettnek jutalma 
egy díszes érckoporsó.

4. Mint a tisztaság kedvelői javasoljuk szín­
házunk látogatóinak és különöse* a gyöngéd nem­
hez tartozó házasulatlanoknak, hogy a Caók piru­
lák előadására mosdó tálat és szűrt vizet hozzanak 
magukkal. így valahányszor a színpadon mosdat, 
lanságot beszélnek vagy cselekszenek, a bájos kii- 
asszonykák leöhlinthetik magukról a fülűkbe és sze­
mükbe fröcscsenő tisztátalanságot. Szappanról és 
törölközőkről a színházi pénztár gondoskodik — 
díjtalanul.

5. A Pajkos diákok, Geyer uzsorása aranyo­
kat csörget a színpadon. Mi csak talmi aranyokkal 
rendelkezünk. Kérjük ez okból a közönséget, hogy 
néhány zsacskú aranyat részünkre összegyűjteni szí­
veskedjék. Az aranyokat előadás után a saját fel- 
segélyezésünkre fordítjuk-

6. A társulat trikós szerepet jásztó nőtagjait 
csak fordított Iá csővel szabad megtekinteni. Az e 
tilalom ellen vétők b >rsón térdelve fognak bocsána­
tot kérni a megguhkerezett hölgytől.

E fóltucat szerény szemelvényből világosan 
látható az irány, amely a jövendő színészetét foko­
zott sikerekhez vezeti. Csak bátran előre. Megfelelő 
tiszteletdijórt még több hasznos Útmutatással is 
szolgálunk.

TAVIRASOÍ'-t)

Országgyűlés.
Budapest, julius 27. A képviselőhál 

ma délelőtt tiz őrskor ülést tartott melyen az 
1906. évi költségvolésról és a pozsony-natár 
széli villamos vasútról szóló törvényjavasla­
tot; továbbá a gazdasági bizottság mt be­
terjesztett két jelentését tárgyalták. Az ülé­
sen a kormány részéről jelen voltak Wekerla 
Kossuth és Josipovics miniszterek. Elnök : 
•usth Gyula ; jegyzők Benedek János, Egri 
Béla és Rzjsz Aladár. A jegyzőkönyv hite­
lesítése u án Hóitsy Pál a pénzügyi bizott­
ság előadója terjesztette elő az appropriáoiő- 
nális törvényjavaslatot. Miután a költségve­
tést elfogadták már, ajánlja, hogy a kor­
mánynak a felhatalm izás is meg adassák. 
(Helyeslés.) Manin Gyula a nemzetiségiek 
nevében szól a javaslat ellen. A kormány 
iránt nem viseltetik bizalommal, sa költség­
vetést nem fogadja el. Vizy Ferenc függet­
lenségi a kormány iránt bizalommal viselte­
tik, a költségvetést elfogadja Kari azonban 
a rhiniszterelnököí, hogy a bányamunkások 
helyzetén és fizetésén jj vitson. (Helyeslés.) 
Hodzaa Milán (szerb) a honvédelmi minisz­
ter múltkori beszédével foglalkozik. A kato­
nai büntetőtörvény könyv lehetetlenségeit meg 
kell szüntetni; ebben a kérdésben azon­
nali orvoslási kór, s a törvény revi'jő- 

' ját sürgeti. — A felhatalmazási javasla­
tot nem fogadja el. — Utána Wekerle 
Sándor miniszterelnök állott fel szólásra s 
az egész Gáz tetszése közepette fejtegette a 
kormány jelenlegi helzeipt és követendő 
politikáját. Mijd a nemzetiségi szónokokkal 
polemizál. Lelkes teps közben jelentette ki, 
nogy a kormány semmi olyan törekvént nem 
fogad e), amely ellenkezik Magyarország 
történeti fejlődését. A kormány törekvése 
minden lehető törvényes eszközzel odahatui, 
hogy a magyar nemzed államot a nyugoti 
müveit államokkal egy színvonalon tartsa 
és nemzeti irányban íejlesze. (Lelkes éljen­
zés és taps.) Végül kéri, hogy a Ház az 
állami költségvetést és az apropriáoiót sza­
vazza meg. (Helyeslés).

Elnök kérdi, elogadje-e a Ház a költ ' 
ségvetést és appropriáoiót. A Ház a nemző- I 
tiségnek kivételével a törvényjavaslatot úgy 
állalanosságban, mint részleteiben megsza­
vazza.

Következett ezután a pozsonyhatárszélé

villamos vasút engedélyezése Kmetty Károly 
megismétli tegnapi felszólalását. nem isme i 
el a sürgősségét ennek a javaslatnak és ha 
tározati javaslatot nyújt be, melyben kéri, 
hogy a vasút engedelyezéséről szóló törvény 
javaslat a gazdasági bizottsághoz utasitta« 
sék. (Helyeslés a szélsőbaloldalon) A Ház 
Kmetty javaslatát elfogadja. A szavazásnál 
a kormány jelenlevő tagjai is felállottak, igy 
tshát a kormány leszavazásáról szó Sínesért. 
Rátkay László tette még jelentést, mely 
után az ülés tárgysorozata kilővén merítve, 
elnök az ülést bezárta.

Újabb sztrájk a fővárosban.
Budapest, julius 27. A föld és beton­

munkások szervezete ma reggel hirtelen ki­
mondotta a sztrájkot. A munka beszüntetés 
okául a vezetők a bérek kicsinységét és a 
rövid ebédidőt hozták fel. A sztrájkot be­
jelentették Boda Dezső főkapitánynak, aki a 
bejelentést tudomásul vette. A tárgyalások 
megkezdődlek, de a mesterek nem hajlandók 
a követeléseket teljesíteni.

Eötvös Károly győzött.
Budapest, julius 27. Ma reggel 

ért véget a VII. kerületben a képvise­
lőválasztás, amely Eötvös Károly gyfl- 
zelmével végződött. A választás rend­
kívül nagy izgalmak közt ért véget. A 
hajnali órákban is óriási tömegben lepte 
el a közönség a VII. kerület főbb út­
vonalait. A kortesek bérkocsikon szá­
guldottak végig az utcákon és felcsen­
gették a szavazókat békés szeodergó- 
sükből is. az egész főváros nagy izga­
lommal várta az eredményt s mohón 
kapkodta a külön kiadásokat. Valóság­
gal forrong a nép a váratlan eredmény 
után. Pontban fél hát órakor reggel 
zárta be a szavazást Lád Károly elnök. 
Utána a szavazatok megszámlálása kö­
vetkezett. Óriási izgatottság közepette 
hirdette ki a választási helyiség emeleti 
erkélyéről az eredményt, mely szerint

Eötvös Károly 3U8
Barabás Béla 2564
Ullmann Jákó 45

szavazatot kaptak. Tehát Eötvös Károlyt 
a kerület 915 szótöbbséggel megvá­
lasztott képviselőjének jelentette ki. A 
mandátumot nagy küldöttség adta át 
Eötvösnek, akihez Lád Károly polgár- 
iskolái igazgató intézett beszédet. Eöt­
vös megköszönte a választók bizalmát, 
akik felemelték és úgy hordozták kar­
jaikon, majd az ünnepelt jelöltet kocsira 
ültették és hosszú zászlós kocsisorral 
vitték körül a nagy körúton és a ke­
rület főbb utcáin.

A horváth osztályfőnökök 
kinevezése.

Budapest, julius 27. Pejuesevioh Ti­
vadar gróf horváth bán, akit, mint jelentet­
tük, a király tegnap külön kihallgatáson 
fogadott, ma este érkezett vissza Isohlből 
Budapestre. \ bor/át képviselők egy réexe 
H özek között Drohobeozky Gyula körösi 
püspök itt várta még a bán megérkezését, 
hogy megnyugtatást nyerjen a horvát ősz 
tályfőnökök kinevezéséről. A hivatalos l»p 
legközelebbi száma fogja közölni, hogy Ni 
kolics Vladimírt bánhelyettest osztályfőm“'> ké, 
ár. Lzllay Sándor igazságügyi, Roic, Milánt 
pedig vallás- és közoktatásügyi osztályfő­
nökké nevezik ki.
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Közgazdaság.

A gazdasági oktatás reformja. A
gazdasági tanintézeteknek akadémiákká való 
átszervezése tárgyában összehívott értekezlet 
tegnap folj tat:a tanácskozásait s az előadói 
javaslatot rósületeiben is alaposan megvitat­
ván, kikerült teljesen egyöntetű megállapo 
dósra jutnia. Különösen a gyakorlati kikép­
zés kérdése, továbbá tanterv és a vizsgálati 
rend foglalkoztatta a jelenvoltakat. Megálla­
podtak abban, hogy a gyakorlati kiképzésre 
igen nagy suiy fektetendő, mindazonáltal a 
különálló e'őző gyakorlati óv helyett a gya­
korlati kiképzés kérdése az egész három esz­
tendei tanfolyamon át lehetőleg karöltve az 
elméleti oktatással oldandó meg. A kollok­
viumok lehető kiküszöbölésével az előadott 
összes tárgyakat alapvizsga, illetőleg szigor 
lat tárgyává kívánják tenni A tanterv meg­
állapításánál különös figyelemmel voltak 
arra, hogy az ifjúságot nagy anyaggal ne 
terheljóK szükségtelenül, feladatul tűzik to­
vábbá, hogy az ifjúság szociális, különösen 
pedig intenzív kereskedelmi ismereteket sze 
rezzen. Az ankét megállapodásait a föld- 
miveiécügyi miniszter a törvényjavaslat-ter­
vezet kidolgozásánál mielőbb értékesíteni 
kivárja.

Papirkivitelünk Bakuba. Magyaror­
szág ős Ausztria éven kint mintagy 60—70.000 
rubel értékű papirnemüt visz ki Bakuba, 
mely összeg az egész szükségletnek körül­
belül egyharmadát teszi ki. Tekintettel arra, 
hogy a Magyarország által szállított iroda­
szerek, mint irodai papir, rajzpapir, lints, 
írón, festék igen jó minőségűek, kivitelünk 
— bukni jelentés szerint — némi utánjárás 
mellett még mindig bővíthető volna.

A* állatok védelme. Debrecen város 
gazdaközenségét különösen közelről érdeklő, 
következő, immár a miniszter által is jóvá 
hagyott szabályrendeletét léptette életbe: 1. 
§. tizemóly és teherszállításnál csakis jókar- 
ban levő állatot szabad használni, elcsigázott 
vagy testi hiba által a szabadjáéban aka­
dályozva levő, undort, szánalmat gerjesztő, 
továbbá veszélyes betegségben szenvedő álla­
tot használni tilos. 2. §. Az ál átok ok és 
mód nélküli bántalmazásé, túlterhelése, zak­
latása és a szükséges táplálók megvonása 
tilos. 3. § Tulfiu al, három évet még be nem 
töltött állatokat állandó használatra be fogni 
tilos. 4 §. Béikoosisoknal, lévasutnál telje­
sen vak lovak használata tilos. 6. §. Ha az 
állat tulteiheltotóse vagy a talaj, az utak 
minősége miatt elakadna, annak zaklatása, 
bántalmazása tilos; a terhen haladéktalanul 
könnyíteni vagy a tulajdonos költségére elő- 
f’ogatot alkalmazni szükséges. 6. § Hideg 
időben szabadban huzamosabban áiló lovak, 
n külső igás jószágok kivételével, mtgfeleő 
takaróval látandó* el. 7. Téli időben állan 
dóm a városban használt lovak éles patkó­
val látandók el. 8 § Az állatok hámjára, 
jármára kellő gond fordítandó s az ezeK ál 
tál okozott sérülések behegedóséig, nyógyul- 
táig használatba nem vehetők. 9. § Az ál­
fátok fejét ütni, verni tilos. 10. §. Az 
igavonó állatok időközönként állatorvosi 
szemle alá vétetnek s ha munka- 
képteleneknek vagy be.egeknek látszanak, 
huióségi állatorvosi véleményezés alapján a 
hasínéluttói ideiglenesen, esetleg véglegesen 
-s eltiltandók. Gyógyulást kizáró lábtörést 
szenvedett állatok kíméletes módon elszálli- 

indók s esstleg n gyepmesteri telepen vég 
zjiidők ki. 11. §• Borjut, bárányt, juhot, 

ecskót, miilaoot összekötött lábukkal, le­
csüngő fejjel, gúzsban rúdra vagy karra 

izve, zsákokban szállítani tilos. Ezen ólla- 
ok csakis karb n vagy nly jármüvekben 
etrecokbcn szállíthatók, melyekben állani 

képesek. 12 §. Szárnyasokat leosfingő fejek­
nél, összekötött lábakkal vinni tilos, azok Iá 
aiknftl, kózentartva vagy hónaj alatt vihetők.

I 1. §. Ezen szabályrendeletbe ütköző cse- 
kmúnyekre, mulasztásokra első sorban is

y ha,ósági közegek kötelesek felügyelni s 
b t bárki által is felhivatnak, kötelesek köz­
li lépni, eljárni, a feljelentést meglenni.
II §. .1 len sztbályrendelet áthágása kiha­
lási képez és a mennyiben nem az 1879

évi XL. t,-c. 86. §-a vagy más törvény
vagy rendelet alapján büntetendő, 1. koro­
nától 100 koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel, vagy a megfelelő 5 napig terjedhető el 
zárással sújtandó. Ezen szabályrendelet ha- 
lározmányniba ütköző kihágások fplett 
elsőfokban a rendőrkapitányság, másodfokban 
a városi tanács s hurmadfokban a belügy­
miniszter bíráskodik.

Kőbányai aertéaüalet. Julius 27. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüti fiulyban) 113—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgramtton felüli súlyban) 120—121 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 122—123 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 125—126 fülérig 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 Mlogram- 
inig) 123—125 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 122—124 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 124—125 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
július 24. napján volt készlet 53125 drb. 1906 
julius 25. napján felhajtatott 140 darab. 1906 
iulius 26-ik napján elszállittatott 279 darab. 
1906 julius 26-dik napjára maradt készlet 52986 
iarab. A hízott sertés üzletirányzata: változatián.

Magyar államvasutak 
menetrendje.

Érvénye» 1906. méjns hé 1-től.

Hegóny-Csamok.

Édes bősen.
Irta: Werner Gyula.

(Vége.)
Benő ur visszament szobájába. Hogy 6 

ezt, a szép leányt soha észre nem vette I Ha 
egy qrgonabofcor virágos ága benyulik a ki 
nyitott atiákan, azt észreveszi s Klárikát 
nem látta meg, pedig a portáján nőtt nagyra, 
az ablska alatt.

Hosszú léptekkel járkált szobáiban. A 
falakról büszke ősök nézlek rá komoran. A 
családi címer fenyegetve vart. De aztán 
eszébe jutott, hogy egyik őse ugyancsak 
parasztleányt veit el s javára vált a rémülő 
családjának. A néhány száz éves törzsbe 
beoltott viruló, hatalmas ágnak, tizenegy 
életerős hajtása lett. Miért ne tegye 6 is?

A szól még mindig fútt. Rosszul záródó 
ajtók — mint dobon a debverő — ütemesen 
csattantak meg. A kéményből visszaszorult 
a füst, tele lett vele a szoba, bántotta a sze­
meit. A szeméből könyet facsaró füst az 
édes boszu alkalmát juttatta eszébe, melyet 
nem szabiid elszalasztani.

Később nagy sokára lefeküdt. A sö ét 
szobában viziói voltak. Valaki felé hajlik, 
füle tele lesz édes leánykacagással, egy ke­
zet érez homlokán. Az az: semmi; csak 
képzelődöit. Hisz neki nincs senkije, pedig 
negyven éves.

A szél reg#, el felé lecsendesedett, még 
fél álomban is halottá a parasztleányok da­
lait Loreley dalolt.

*

Másnap, újév napján, a két fekete, fél ■ 
vér lova1 beállította Eőry a volt meuyaaz 
szonya udvarába.

„A vőlegénynek akarok kedveskedni 
vele, — irá az uuokahugának — mert úgy 
látom szeieti a s ép lovat. A fiúnak hatá­
rozottan jó Ízlése van“.

Egy zersmit d tudatta „kedves“ roko 
naival, hogy 6 bizony el van határozva fe­
leségül venni Gönci Klárát, udvarának ezt a 
„szépséges v .dvuágái“.

Gedeon nagyon megörült a lovaknak : 
da Rózaiká nem volt tisztában vele, mit 
értsen a „vadvirág* kifejezés alatt?

Az apja nem világositotta fel, restelte 
a családi botrányt nagyon a mérgesen mon­
dogatta fűnek fának :

— Az én bolond eperelméletem, for­
gatta el a fejét. Megrázta az eperfát isten­
igazában ki lehet róla, ha a legelső eper­
eze ntöl, amely ráhullott — folt esett a ne­
mesi címerünkön ? . . .

Debrecenből indul i I
Budapest felé (gyorsvonat) 
Budapest felé (gyorsvonat) 
Budapest — Nagyvárad felé 
Budapest — Nagyvárad felé 
Szatmár — M.-Sziget felé 
Csak Szatmárig (gyorsvon, 
Csak Szatmárig teher v. sz. i 
SSetmár—M.lSziget f. (gyors 
Miskolc—Kassa felé — — 
Miskolc—Kassa felé —
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kasa 

m. á. vasút

H.-Böasörmény 
B.-8z.- Mihály 

felé

m. á. vasútit 
vásártérről - 
to. á. vasútit 
vásártérről - 
m. á. vasútit 
vásártérről - 
m. á. vasútit 
vásártérről - 

F.-Abony felé in. á. vasútié 
F.-Abony felé vásártérről - 
O.-Kócs—Polgár leié m. á. v.-t<5 
O.-Kőcs—Polgár felé vásártért 
Derecske—N.-Léta felé — - 
Derecske—N.-Léta felé — -

bpestre érkezik*

Budapestről Deb­
recenbe indul*

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik *

Budapest felől (stnmólyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatmár felől-------
Sxetmár- M.-Szigetről-------
Csak M:-8zigetrél —-------—
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—8,-A.-Ujhely--Szerencs

B.-Sz.-Mihály 
E-Böezörmény 

felől

vásártérre — 
má vasúthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felöl vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóos—Polgáríelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léte felől —

1

- : d. U.

éra

4
reggel. 8
d. u, 8

- 1 este 10
d. u. 4

) d- Ul 6
. . este
) 1 d. u.

8
12

reggel 8
1 este 7

f d. u. 4
1 reggel 6
! reggel 6

l d, e. 8
d, e. 8
d. u. 11
d. u. 11
d. u. 4
d. u. 4
este
este 7

reggel 4
reggel 4
d. u. 4
d. u. 6

reggel 9
d, u. 4

d. u. 1
este 8

reggtl 6
este 9

reggel 7
reggel 9
d. u. 2
este 7

I este 9

d. u. 8
este 6
éjjel *
d. u. 8

reggel 7
reggel 8
d. u. 4
este 10
este 6
este 8

d. e. 11

reggel 7
d. e. 7
este 6
este 6
d. u. 8

d. u. 3
d. u. 7d. u« 7

reggel 6
1 reggel 6
í reggel 7d. u. 8

g*«
30
67
80
86

44
64
26
86
16
18

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MŰSOR:

Julias 27. és 28-án:
1. Kutya mint footbal művész, 2. A pó­
rul járt agglegény, 3. Egy páriái bér- 
ház égése. 4. Csók az alagutban. 5. A 
csintalan cukrász inas. 6. A lehetetlen 
borotválkozás. 7. Egy szenes legény 
fürdője. 8. Egy tűzoltó balesete. 9. A 

bogarászó tanár, (színezve.)
Belépő dij: Első hely 30 kr., má­

sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 4C6-x-i 
Kezdete este 7 órától 9-ig, óránként.
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„Jegenye“
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Bánfff-Hunyad és Kolozsvár közt

Klimatikus (Subalpin) gyógyhely.
Mórfürdök,

fenyő- ée 9* Lobogó fürdők.
-w-xt-

Jawalwa i
Kezdődő tüdőbetegeknek.

Scrofulóticuaokna.k. 
AN60LK Ó R 0 S OKNAK,

Vérszegénység — Hysteria,
Ideggyengeiég ellen.

386-5-2.

■|„DEBBBOZEN“
részére

jutányosai^ felvétetnek.
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piac-utca Q. — Telefon: 413.

a
) a

i
Kina-bora vassal.

ffirősitöszer gyöngélkedők. vérszegények ét lébbado- 

z6k részére. fttvigygerjeszté, idegerősitS szer

Kiválóan jó ízű.
Több mint 40000 orvosi elismorS nyilatkozat.

Kapható: I. SerravaUó-nM
Trieezt-Baroola.

. * Hógrtárakbaa pedig V* Ili, fi, 2 K, 60 till 
121-21 1 „ 4 „ 80 „ I

rí

gyógyfürdő
kiválóan jó erodményny-1 használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutus bántalmalnál. máj és 
léghajók nál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál 
valamit bármely az idegeség alapján fejlődő betegsé- 
0eflnel. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat sxeririnti ivésa, összekötve »megfelelő és 
itt feltalálható kis gitő gyógyoszközökkel (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyintéz- ti, koaelés, mas­
sage, svódtorna diatikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredmény: mutat fe1. Füidő-idény május 15-től szep­
tember IBrig. Vasúti áll más : Földvár és Sopfli- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközloko- 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
ölő- és utóidényben (május 15-től június /5-ig és 
acg. 20-tól szent. 15-ig.) a gyógy és zenodijnak 
fele fizetendő, lakások 50 *|t-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Át előparakl ásványziz, moly u azón- 
savdus, őgvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el,, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vn- 
ípitvo, nagy kedveltségnck öJvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Sze kél 'ési heh Élőpatak, de 
kapható a legtőbo város'.un és nagyobb koresko. 
déaben. 342—4—4
Prospektust kívánatra íe gyér 

küld az igazgatóság. *

Visk ‘Várhegyi
(Mármaros-megye.)

4 *,v.: Htírdö.
CrhÁiriKílhh lPorlrifitpltK rAcrrArt imn « TTJ-l- TTZ _1________1 wmmim*.A verhovinai hegyig legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi

* F E,L*F U R O O. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Vár he ír vi Acél-fórrá* 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.
. ®izt°8 gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak. *

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
*71.1, XT a V u, , Igazgató: BÖHM LAJOS.
Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 

,Leveg6je tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyíháza. 
Egy órányira Visk-V árhegytől. A t. fürdő vendégek kényei merői gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvos! felügyelet alatt vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helyi 
Bégben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona szemólyenkint. Szieo- 
ruan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes" lakájról azon 
kívül a furdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskodik 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek. otUK*

Kérjen prospektust!

0SERS és BáUEB motorgyár I Badapest, Pod nanicky-n. 18.
Benzin-loko mobil, Szívó-gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1 1-52 fillér tizem lAÖltsó* 
feltételek mellett. Árjegyzékek ingyen.

Több mint ezer gép üzemben.

Osztr. szabad, bej.
Hindei[lti maga gyártja a kávédét I

Cement-, fal-, kő forma
teljesen felszerelve csak 3g korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

Tevoíjderen x L. FoIIbbiHi Daliéig a y. D
r ru*'-. • -■

Szt. Badegund, Gráoz mellett.
gyógyhely és vtegyógyirrfézef.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kitér edt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maezáza | 
emésztési z >v - »oknál, villanyozás, villanyos és szénsavas türdők, diéták urák. Íj 

i — fi.' nkint 800 an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó | 
álak — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar, —

Prospektust ingyen küld
Dr. Buprich igazg. főorvos.

j rilÜtMtr'-afffl^'iiy



8 ÖBBKßOZEN 1906. juIiuB 28.

m.

APS!) HiRDETESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

hzó 6 fillér.

Íj| Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik, 
Apró hirdetések előre fizetendők.

w

uDEBRECZ?ll“
wterkesstősségének

és
Madóhivatal ónak

Tol »ion száma
41'2.

r ywrfiítur-vMfZ»
1 szoba seprű

16 kr, 1U dri>. vételnél 
1.45 befűzéshez cukor,sá­
liéi, hóhagpapir legol­
csóbban Glück Izidor fű­
szer üzletében Péterfia ut­
ca. Ugyanott jóksrbfin le- 
vfl üres hordók kaphatt k.

374— 1—U
Haszonbérbeadó tiiftk.

A ezepesen 19 nyilas ta­
lly aáptiletekkei ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-161 keid ve haszonbérbe 
add. Értekezhetni Dr Mér­
ten Kálmán Piac utca 44 
■sém alat. 397— x—1.

Séta k ertben
bútorozott tzoba kiadó.
Cim a kiadd hivatalban.

Egy Jé családból
való 4 középosztályt vég­
zett flu, férfi és női divat 
üzletbe tanúidnak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók tani - 
tását, javító vizsgákra való 
elökf szitósét elvállalja jo- 
góaz. Cim a kiadóhivatal­
ban.

A valódi jHlipáairdö"
ezivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári fóraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedéséi on van Fuvéez- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
híivoly 19 kr. Tiszti hűvelv 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy 12 
kr. Aa bro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmét y.— 
Telefon 874. Egy tanuló 
felvétetik. 360 - 10—6

ont gyártmányú

Marton, Batiszt és Delinek,
továbbá 248 x-82

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
n&gyválasxtékb&n kaphatók

BesznayJ.és Társa
divat- áruházában 

Debreczen, Kossuth- utca 5. szám.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCRÉME
csodás hatAau arckenócs használata Által.

Aniarcfii orfi ma esfy rendkivül finom, kellemes sikoeságu, gyorsan fel- 
ulalgll 11V 1*1 v szívódó, kedves illatú vegy-ezer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőr; isztál lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mint a pú­
der elve-zi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeségel, teltséget, bársonyszerd puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Maritl-s/aopaii 70 fill., — Marglt-pudet K 1.20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: IFA I el HNE. eleimeit
gyógyszerész ARADON« 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

fi

•ae Világszerte hires a borszéki gyégy-borviz. m
Ä „főknti“ gyógy-borviz a legkellemes ebb italu, legszénsavasabb üdítő áaványvi2' 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuvi*, gaz­

dag vas és mé z tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
ovábbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitör ® 
sikerrel használ atik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (bacilus) ment®*

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bee 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tér yexők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe -

nyőöserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szérű 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, tej és savóimra, toraink ura. Villámvilági tás.

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Lédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debiecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben.

Tnlipán-Padloíénymáz!
(Linóleum)

Védiegyezve TnlipánPadldfénymáz 1
(Linoleum)
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Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlőfénvmázt, mert

Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Padlófénym *z tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománezczal bír.
Tulipán-Padlófénymáz vizel moshatói
Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinll tulipános 1 kg b dogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeskeredésben és drogueriában kapható.

Visxontelárusitásoknak legj Hiányosabb árajánlattal ssolgál
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275-5-5.
lv£í=u3s:láL3:3r G-3T"vl1su és Téursaj.

vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár 
BUDAPEST, IX. Remete-utca. I

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


